

ДЕНЬ НАУКИ ЮРИДИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ

*До 180-річчя Київського національного
університету імені Тараса Шевченка*



*Матеріали Міжнародної
науково-практичної конференції*

“АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ В УКРАЇНІ”

23 травня 2014 року

Київський національний університет імені Тараса Шевченка
Юридичний факультет
Рада молодих науковців

*До 180-річчя Київського національного
університету імені Тараса Шевченка*

**«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ
ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ В УКРАЇНІ»**

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції
присвяченої Дню науки юридичного факультету
23 травня 2014 року

Київ – 2014

УДК 34 (477)
ББК 67(4Укр)
А 43

А 43 Актуальні питання державотворення в Україні: матеріали міжнародної науково-практичної конференції (23 травня 2014 року) / Редкол.: д.ю.н. І. С. Гриценко (голова), проф. П. С. Берзін (заст. голови), к.ю.н. І. С. Сахарук (відп. ред.) – К.: Прінт-Сервіс, 2014. – 534 с.
ISBN 978-617-7069-15-6

Редакційна колегія: д.ю.н. І. С. Гриценко (голова), проф. П. С. Берзін (заст. голови), к.ю.н. І. С. Сахарук (відп. ред.), проф. П. П. Адрушко, доц. О. П. Васильченко, проф. О. В. Зайчук, проф. М. І. Іншин, проф. М. В. Краснова, проф. О. Л. Копиленко, проф. Р. А. Майданик, проф. А. М. Мірошніченко, проф. О. П. Орлюк, проф. М. А. Погорецький, проф. Н. Ю. Пришва, проф. С. Я. Фурса, проф. В. С. Щербина

Укладачі: І. С. Сахарук, А. В. Дідилівський, І. М. Ревко, Р. В. Мельниченко, Д. Ф. Дзьоба, А. Г. Косенкова

Обкладинка: К. О. Король

У збірнику розміщено матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні питання державотворення в Україні» присвяченої до Дню науки юридичного факультету, що відбулась 23 травня 2014 року у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка. Збірник охоплює дослідження проблем прав людини, теорії та історії права та держави, конституційного, адміністративного, фінансового, цивільного, господарського, земельного, екологічного, аграрного, кримінального, трудового та права соціального забезпечення, адміністративного, цивільного, кримінального процесу. Для фахівців, які працюють у вищезазначених галузях, науковців, викладачів вищих навчальних закладів, аспірантів і студентів.

ISBN 978-617-7069-15-6

© *Юридичний факультет
Київського національного університету
імені Тараса Шевченка, 2014*
© *Колектив авторів, 2014*

Анастасія Косенкова	
Досвід Великобританії у запровадженні пенсійної реформи: уроки для України	318
Ольга Кучма	
Соціальне страхування громадян України на окупованих територіях	319
Невідничка Мер'ям	
Матеріальна відповідальність роботодавця при порушенні права працівника на працю	321
Анна Макаренко	
Забезпечення принципу добровільності при укладенні колективного договору	323
Яна Омельчук	
Особливості перевірки ділових якостей працівників сучасних умовах	326
Мар'яна Остапчук	
Нормотворчі гарантії правильного застосування оціночних понять трудового права України	328
Анастасія Порфимович	
Окремі аспекти вдосконалення соціального захисту студентської молоді в Україні	329
Ганна Ряполова-Радченко	
Особливості правового регулювання стажування студентів ВНЗ	331
Денис Савченко	
Щодо підвищення ролі запобіжної функції Державної інспекції з питань праці України	333
Ірина Сахарук	
Правові аспекти протидії дискримінації за способом життя у сфері праці	334
Людмила Сіньова	
Боротьба з бідністю як функція соціальної держави	338
Олена Скорич	
Вдосконалення правового регулювання соціальних відпусток в Україні	339
Вадим Слончак	
Механізм реалізації принципу реальної заборони дитячої праці	341
Микола Стадник	
Реформа трудового законодавства і проблеми відповідальності в трудовому праві	343
Юлія Супруненко	
Самозахист трудових прав працівників	345
Ксенія Трампольська	
Особливості застосування дисциплінарних стягнень у сфері державної служби	347
Давид Ушверідзе	
Реформування системи присвоєння рангів на державній службі України	349
Ангеліна Ходирєва	
Особливості правового регулювання трудової діяльності народних депутатів	350
Світлана Черноус	
Поняття «робота» у нормах про звільнення працівника за прогул	352

повинно стати нормативне закріплення недопущення дискримінації за способом життя. Однак, законодавча заборона не дозволить повністю викоринити таку дискримінацію зі сфери праці, основоположне значення має підвищення правуої культури та правосвідомості в суспільстві з метою подолання упереджень та стереотипів щодо осіб із нетрадиційною сексуальною орієнтацією, працівників із зайвою вагою або тих, які палять. Пропагування толерантності в суспільстві щодо осіб незалежно від їх індивідуальних ознак та особливостей вважаємо першочерговим заходом для протидії дискримінації за способом життя, як і дискримінації у сфері праці в цілому

Людмила Сінцова

Київський національний університет

імені Тараса Шевченка,

к.ю.н., асистент

Боротьба з бідністю як функція соціальної держави

Україна, проголосивши себе демократичною, правовою державою, тим самим визнала найвищою цінністю – людину, її права і свободи, а також соціальну рівність та рівноправність. Право на соціальне забезпечення є одним з найважливіших прав людини. Конституційне визнання людини, її прав і свобод найвищою цінністю, проголошення України правовою соціальною державою висувають особливі вимоги до правового регулювання відносин у соціальній сфері, його якості й ефективності. Соціальне забезпечення має виключне значення для добробуту громадян і всього суспільства в цілому.

На сьогодні боротьба з бідністю є актуальною темою, слід зазначити, що бідність як глобальне соціальне явище існує в усіх країнах світу, і наша країна не є винятком. 21 січня 2010 році Європейський Союз офіційно відкрив Європейський рік боротьби з бідністю й соціальною ізоляваністю.

Один з основних чинників появи бідності є безробіття. Створення нових робочих місць, забезпечення підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації працездатного населення може значно зменшити рівень бідності в країні. Також бідність пов'язана з існуванням такої категорії людей, які не можуть заробляти через вік або стан здоров'я. У свою чергу, наслідками бідності в Україні є низький рівень народжуваності, погіршення здоров'я, неможливість отримання якісної освіти, масовий еміграційний відплив економічно активного населення за кордон. Крім цього, в Україні починає формуватися хронічна бідність. Результатом цього може стати бідність наступних поколінь через не змогу отримати належну професійно-освітню підготовку, що призведе у майбутньому до їх низької конкурентоспроможності на ринку праці. Ще однією причиною бідності є відсутність можливостей або несформованих самих потреб, що є результатом низьких соціальних стандартів. Життя у бідності стає звичкою, що трансформує психологічне сприйняття людиною реальності [Шляхи подолання бідності в Україні: [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://rda-kalanchak.at.ua/_tbkp/shljakhi_podolannja_bidnosti_v_ukrajini.doc].

Бідність – це соціальні відносини, що характеризуються відсутністю необхідних матеріальних засобів для того, щоб провадити «нормальне» (відповідно до прийнятих суспільних норм) життя [Бідність: [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://uk.wikiquote.org/wiki>].

Слід зазначити, що якість життя населення значною мірою залежить від політики держави у сфері соціального захисту. Система соціального захисту має бути орієнтована

на соціально уразливу категорію населення (пенсіонери, інваліди, ветерани війни, жертви нацистських переслідувань та ін.) та надавати їм комплекс соціальних послуг, гарантувати отримання встановлених законом пільг і допомог, тобто створювати необхідні умови для їх життєдіяльності. Система державної соціальної допомоги повинна бути реформована і сприятлива до виконання своїх функцій і обов'язків.

Утім, подоланню бідності заважають такі компоненти нашої економіки, як: звужений ринок збуту продукції та послуг, монополізм, корупція тощо. Політика подолання бідності повинна бути спрямована на створення відповідної законодавчої, нормативно-правової бази та сприятливих економічних умов для подолання бідності. Проблему подолання бідності у нашій країні необхідно вирішувати за допомогою реалізації наступних стратегічних напрямів: 1) підвищення зайнятості населення та розвиток ринку праці, 2) збільшення рівня доходів від трудової діяльності, 3) впровадження доцільних страхових принципів соціального захисту працівників, 4) поліпшення житлових умов соціально вразливих верств населення, 5) удосконалення системи соціального законодавства, ефективне використання бюджетних коштів і засобів спеціальних позабюджетних фондів, 6) реалізація програми залучення міжнародних інвестицій та грантів на соціальні перспективи та заходи, 7) здійснення моніторингу реалізації стратегічних напрямів подолання бідності [Шляхи подолання бідності в Україні: [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://rda-kalanchak.at.ua/_tbkp/shljakhi_podolannja_bidnosti_v_ukrajini.doc]. Таким чином, в Україні потрібні комплексні підходи до вирішення цієї проблеми, які повинні бути спрямовані на зменшення глибини бідності серед усіх верств населення.

За останні роки в Україні були розроблені та впроваджені певні заходи щодо подолання та попередження бідності населення. Про це свідчить ціла низка нормативно-правових документів, прийнятих Верховною Радою України та Урядом України. Офіційним визнанням чою слугує Указ Президента України «Про невідкладні заходи з подолання бідності» за № 274/2010 від 26 лютого 2010 року. На виконання Плану організації реалізації цього Указу розроблено проект Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми подолання та запобігання бідності в Україні на 2010-2015 роки». Метою якого є створення системи дій, спрямованих на зниження рівня бідності, подолання хронічної бідності, бідності серед працюючих та сімей з дітьми, особливо багатодітних сімей [Шляхи подолання бідності в Україні: [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://rda-kalanchak.at.ua/_tbkp/shljakhi_podolannja_bidnosti_v_ukrajini.doc].

Боротьба з бідністю як функція соціальної держави є невід'ємною частиною соціальної політики держави та уряду і відіграє суттєву роль у недопущенні зниження рівня життя населення. Головний спосіб боротьби з бідністю – це підвищення рівня життя, це надання громадянам можливості гідно працювати, підвищувати свій рівень добробуту.

Олена Скорич

*Київський національний університет
імені Тараса Шевченка,
студентка 4 курсу*

Вдосконалення правового регулювання соціальних відпусток в Україні

Право на відпочинок, зокрема відпустку, є одним з основоположних прав людини і громадянина. Відповідно до статті 45 Конституції України кожен, хто працює, має право на відпочинок, яке забезпечується наданням оплачуваної щорічної відпустки. Особливе